



# Хрещатик

Київ міська газета

## Кличко передав 241 бригаді 20 вантажівок

**Мер Києва Віталій Кличко передав бійцям 241 бригади 20 нових вантажних автомобілів MAN.**

Транспорт військові закупили за кошти громади столиці. У вівторок, 26 грудня, під столичною мерією вишикувались 12 вантажівок MAN, ще 8 автівок просто не помістилися на площі перед КМДА.

Мер Києва привітав бійців з Різдвом і запевнив, що місто й надалі допомагатиме воїнам. Кличко зазначив, що 241 бригада Сил територіальної оборони ЗСУ сформована у столиці, а її батальйони воюють на гарячих напрямках фронту.

«Громада Києва продовжує допомагати нашим захисникам і захисницям. За запитом 241 бригади, столиця виділила з бюджету від початку широкомасштабного вторгнення 245 мільйонів гривень на її оснащення.

З них — 168 мільйонів — цього року. З цих коштів 93 мільйони військові спрямували саме на придбання 20 повнопривідних вантажних автомобілів MAN. І сьогодні ці вкрай необхідні нашим захисникам машини вирушають на фронт», — сказав Кличко.

Мер Києва нагадав, що минулого тижня військові 112 бригади ТРО



міста Києва відправили на передову 1500 FPV-дронів та 200 квадрокоптерів Mavic 3 і Mavic 3T, які закупили за кошти міста. Загалом цього року за різними програмами та джерелами з міського бюджету виділили допомогу захисникам на майже 7 мільярдів гривень.

«Попри те, що у громад вилучили військовий ПДФО, місто заклало в бюджеті на 2024 рік 1 мільярд гривень на підтримку наших воїнів. Але можу запевнити, що ця цифра буде набагато більша», — сказав Кличко.

Командир 241 окремої бригади Сил територіальної оборони ЗСУ, полковник Вадим Озірний подякував меру Києва та громаді столиці за допомогу військовим.

«Це дуже якісні та вкрай необхідні автомобілі. Будемо і міномети возити, і бійців під-

возити. Частина вантажівок уже сьогодні вирушить на фронт, а решту повезу хлопцям як подарунок на Новий рік», — сказав Озірний.

Полковник розповів, що за кошти громади столиці 241 бригада нещодавно придбала 150 FPV-дронів та 60 інших квадрокоптерів.

«Батальйони нашої бригади воюють на передовій лінії фронту. Зрозуміло, що здоров'я і життя військових, а також ефективне виконання бойових завдань залежать і від кількості та якості військової техніки. І ми розраховуємо на подальшу підтримку міста», — сказав Озірний.

За матеріалами сайту «Вечірній Київ»

## Мер Києва розповів, що відбуватиметься з «Київміськбудом»

**Ключове завдання оновлення «Київміськбуду», щоб інтереси інвесторів були дотримані.**

Київський міський голова Віталій Кличко повідомив у своєму телеграм-каналі, що доручив сформувати у стислі терміни новий склад наглядової ради та правління ПрАТ «ХК «Київміськбуд». За його словами, це необхідно, щоб стабілізувати роботу підприємства.

Оновлені структури мають невідкладно, як тільки будуть обрані чи призначені, розробити стратегічний план стабілізації фінансово-економічного стану підприємства та його подальшої діяльності.

Мер зробив акцент на тому, що нова команда керівництва «Київміськбуду» має налагодити ефективну комунікацію і подальшу роботу з інвесторами.

«Бо ключове завдання — щоб інтереси інвесторів були дотримані, і оновлене підприємство виконало свої зобов'язання перед ними», — наголосив Кличко.

Видання «Вечірній Київ» повідомляло, що 20 грудня Наглядова рада «Київміськбуду» звільнила президента компанії. Перед тим на період перевірки президент



Київміськбуду, за рішенням наглядової ради був відсторонений від виконання обов'язків.

У компанії також створили комісію з внутрішнього фінансового аудиту, для перевірки фінансово-господарської діяльності залучили також три незалежні аудиторські компанії. До того ж Київврада створила свою контрольну групу з 16 депутатів різних фракцій.

За матеріалами сайту «Вечірній Київ»

## У Києві сім'ї Героїв отримали ордени та медалі своїх синів та чоловіків

**Щодня о 9 годині ранку ми віддаємо данину пам'яті усім, хто загинув за свободу і незалежність України. Війна триває, цих імен стає все більше, тож дуже важливо, щоб рідні та близькі Героїв знали і відчували, що Держава та українці розуміють, яку ціну платимо ми за свою свободу.**

22 грудня у столичній мерії на Хрещатику, 36 вручали державні нагороди та медалі від міста Києва рідним Героїв. Усі нагороди — посмертні. Указом Президента України орденом «За мужність» III ступеня нагороджені (посмертно) старший солдат Ігор Корчак та молодший сержант Ілля Кошетар. Ще 13 родин отримали відзнаки Київського міського голови — медалі «Честь. Слава. Держава».

За дорученням міського голови Віталія Кличка нагороди вручала заступниця голови КМДА Марина Хонда. Вона нагадала, що місто з перших днів російсько-української війни вшановує своїх героїв, допомагає сім'ям, і все одно до таких подій неможливо внутрішньо підготуватися, вони завжди зі сльозами на очах.

«Для мене велика честь зустрітися сьогодні з рідними загиблих Героїв

та вручити медалі «Честь. Слава. Держава» від громади столиці та ордени «За мужність» III ступеня. У ваших очах багато болю, горя, але також і гордості. Гордості за ваших чоловіків, синів, батьків, які до останнього подиху боролися за наше вільне європейське та демократичне майбутнє. Ми безмежно вдячні їм за надійний захист! Ваші близькі — Герої, які віддали своє життя в боях за свободу та незалежність України. Захищали Гостомель, Ірпінь, Бучу, Маріуполь, Покровськ, Мар'їнку. Брالی участь у боях на Донецькому, Запорізькому та Херсонському напрямках. Стійко тримали оборону Києва. Були мужніми, самовідданими і відважними», — наголосила Марина Хонда.

Серед нагороджених було декілька сімей із дітьми. Наймолодша — дворічна Емілія. Гарне ім'я донечці обрав



тато — Олексій Сінча. Він добровольцем пішов у військо у травні 2022 року, пройшов півтора року запеклих боїв, був нагороджений нагрудним знаком «Золотий хрест». Загинув у Донецькій області у жовтні, напередодні Дня народження улюбленої донечки.

«Він так чекав цього свята, мав прийти у відпустку», — розповідає дружина Тетяна. Її чоловікові було 30, він був веселим і товаришким. Пережити нестерпну втрату їй допомагають рідні і друзі. І вона каже, що важливо, спілкуватися родинними загиблих Героїв — між ними є особливе розуміння.

Спізнилася на церемонію нагородження дружина Ігоря Кісельова, Катерина. Молода жінка якраз здає сесію в одному із військових університетів, вона — військовий медик. Тож нагороду за свого загиблого чоловіка їй уже вручали після урочистостей.

Ігор Кісельов народився в Одесі, він з родини військових, тож навіть не уявляв іншої професії для себе. Закінчив військовий вуз у Львові. Служив у 10-му окремому загоні спецпризначення ГУР МОУ. З перших днів нападу росії на Україну у 2014 році виконував спецзавдання в зоні

АТО. 30 червня 2014 року, під час виконання бойового завдання, потрапив у засідку у Донецькій області і був смертельно поранений снайпером у груди. Нагороджений орденом «За мужність» I ступеня (посмертно).

«Ігор справжній патріот України. Він обожнював читати книги та зібрав вдома власну бібліотеку переважно з книг по оперативному мистецтву, розвідці, історії війн. Коли вчився Ігор, вдома вчилися всі, ми з його мамою Іриною теж вміли вимірювати азимут, визначати поправку напрямку для стрільби. Саме завдяки йому я вступила до Української військово-медичної академії, на цей час я військовий лікар, майор медичної служби», — розповіла дружина загиблого Катерина.

У столиці Захисники, Захисниці, їхні сім'ї та родини загиблих з різних питань можуть звернутися до Київ мілітарі хабу. Більшість членів команди — це учасники бойових дій; члени сімей загиблих; ті, хто перебував у полоні. Тож вони як ніхто знають реальні потреби та необхідні слова для підтримки.

За матеріалами сайту «Вечірній Київ»



# Марина ХОНДА: «У пріоритеті на наступний рік — повністю запуснути мережу «Київ мілітарі хаб»

**Вже невдовзі місто має у планах відкрити два центри для військових та їхніх родин на правому березі, і один — на лівому.**

За час повномасштабного вторгнення Київ переформатував свою роботу щодо надання допомоги та підтримки учасникам бойових дій і їхнім рідним. Зокрема, у столиці активно працюють над створенням мережі центрів комплексної підтримки ветеранів «Київ мілітарі хаб». В одному місці Захисники, Захисниці, а також їхні сім'ї та родини загиблих зможуть вирішити всі свої питання: від допомоги в заповненні документів та оформленні пільг до отримання медичної і психологічної реабілітації.

Як працюватимуть ці заклади, чому вони важливі та який соціальний захист сьогодні може запропонувати Київ для ветеранів та їхніх родин — в інтерв'ю «Вечірнього Києва» із заступницею голови КМДА Мариною Хондою, яка опікується соціальною політикою у столиці.

## Реабілітація тисячі військових

**— Розкажіть, як сьогодні Київ допомагає військовим та їхнім родинам?**

— Міська влада докладає всіх зусиль, щоб комплексно підтримувати Захисників та Захисниць, а також систематично допомагати їхнім сім'ям. Оскільки і члени родин переживають сильний стрес і тривогу за близьких, які перебувають зараз на передовій.

За ініціативи Віталія Кличка Київрада в березні затвердила міську цільову програму «Підтримка киян — Захисників та Захисниць України» на 2023–2025 роки. Вона дозволить побудувати дієву систему підтримки, яка оперативно реагуватиме на потреби наших Захисників та Захисниць, надаватиме їм всебічну допомогу при поверненні до цивільного життя. Йдеться і про соціальні пільги та гарантії, і медичні послуги, і комплексну спортивну та психологічну реабілітацію, а також створення мережі потужних закладів соціального обслуговування «Київ мілітарі хаб».

Також цього року ми створили Київську міську координаційну раду з питань реінтеграції та підтримки киян-Захисників і Захисниць України та членів їхніх сімей. До складу Ради увійшли представники від депутатських фракцій Київради, представники місцевих органів виконавчої влади, підприємств, установ та організацій, діяльність яких пов'язана з питаннями соціального захисту населення. Також на засідання запрошуємо представників профільних міністерств. Головний акцент — влада має дослухатися до ветеранів, знати про їхні потреби, вирішувати проблемні питання та постійно вести діалог задля покращення системи.

Паралельно Київ забезпечує учасників бойових дій квартирами;



компенсує перевізникам пільговий проїзд муніципальним транспортом; відправляє на оздоровлення дітей Захисників та Захисниць, а також тих, які загинули, перебувають у полоні або зникли безвісти. Ще один зі способів, яким Київ підтримує сім'ї, — це безоплатне харчування для дітей військовослужбовців у комунальних закладах освіти. А також першочерговий прийом дітей до закладів дошкільної освіти.

Ще проводимо безоплатні тренування для ветеранів із досвідченими тренерами в найкращих спортивних клубах столиці, а також залучаємо до комплексних спортивних змагань «Київ Незламний».

Зараз спільно з Фондом ООН у галузі народонаселення (UNFPA) працюємо над проектом щодо комплексної психологічної підтримки родин, які чекають на рідних із фронту. Ні для кого не секрет, що під час повномасштабної війни багато родин розлучаються, зокрема, і через пережитий травматичний досвід на війні.

Ми чітко розуміємо, що наше завдання — допомогти родині, навчити їх комунікувати по-новому, щоб не тригерити один одного. Тому ми готуємо сім'ї до різної поведінки близьких після повернення з фронту. Родичі мають володіти навичками, як реагувати та куди звертатися, аби допомогти не лише собі, а й близькій людині, яка повернулася з передової.

У нас в «Київ мілітарі хабі» планується запуск мобільних бригад соціально-психологічної допомоги, які будуть виїжджати додому для вирішення кризових ситуацій. Концепція «Київ мілітарі хаб» полягає в тому, що «свої для своїх», вони зможуть поговорити на рівні.

**— Розкажіть про реабілітацію військових у Києві і де її можна пройти?**

— У кожному районі міста є кілька медичних установ із реабілітаційними відділеннями, оскільки, як ви знаєте, медична реабілітація оплачується за пакетами Національної служби здоров'я (НСЗУ). Загалом у Києві налічується 25 лікарень, де Захисники можуть відновитися. І станом на 1 вересня цього року реабілітацію пройшли майже дві тисячі військових.

Задля відновлення ветеранів ми впровадили також унікальний реабілітаційний проєкт із терапевтичними методами. Це й індивідуальна робота з психологами, і відновлення за допомогою зоотерапії, а також використовуємо різні види арттерапії: ліпка з глини, малювання тощо.

Крім того, ми започаткували першу в Україні соціальну послугу паліативної допомоги вдома. Коли мобільна бригада фахівців виїжджає, наприклад, до воїна додому, який має інвалідність і якому немає кому допомогти. Фахівці проводять оцінку потреб і надають ті послуги, які потрібні ветерану: від оформлення документів та походу в магазин до допомоги попраці одягу.

## Про мережу «Київ мілітарі хаб» та принцип «свої для своїх»

**— Вище ви зазначали, що у столиці створять центри комплексної підтримки учасників бойових дій «Київ мілітарі хаб». Розкажіть детальніше.**

— Це будуть потужні заклади соціального обслуговування ветеранів із Києва та членів їхніх родин. Вони працюватимуть за принципом «єдиного вікна» і надаватимуть комплекс послуг необхідних для Захисників та Захисниць. Зокрема, психологічну та юридичну підтримку, переправлятимуть до медзакладів, роз'яснюватимуть та консультуватимуть про можливості пільги, які надає місто та держава.

У «Київ мілітарі хаб» працюватимуть ветерани та родини загиблих Героїв, адже вони як ніхто розуміють питання, з якими зіштовхуються воїни. Вони, власне, і супроводжуватимуть їх на всіх етапах повернення до цивільного життя. Допомагатимуть ветеранам також підвищити кваліфікацію, опанувати нову професію та працевлаштуватися. Наприклад, у ветеранів буде можливість навчитись збирати елементи для дронів. Зокрема, це буде корисно Захисникам та Захисницям, які за станом здоров'я не можуть повернутися до своїх побратимів на

фронт, але хочуть перекваліфікуватися і продовжити боротьбу з агресором.

Ознайомитись із повним спектром послуг з інформаційної, юридичної, медичної, психологічної консультації, профорієнтації, працевлаштування, тренінгів та інших корисних послуг в «Київ мілітарі хаб» можна на фейсбук-сторінці або зателефонувавши за номером: 0800-300-633.

**— Розкажіть, як додатково готують ветеранів для роботи в хабах?**

— «Київ мілітарі хаб» працюватиме на базі Київського міського центру допомоги учасникам АТО. Власне, хлопці та дівчата, які працювали там, тепер мають розширені повноваження та продовжують роботу з військовослужбовцями та їхніми родинами.

Варто розуміти, що успішна адаптація людей, які повертаються із фронту, — це комплексна робота великої кількості кваліфікованих фахівців. Тому «Київ мілітарі хаб» тільки цього року вже підписав 23 меморандуми щодо співпраці та партнерства в галузі реабілітації, юридичної та психологічної допомоги, реалізації освітніх програм тощо. Ми й надалі хочемо співпрацювати з фондами та організаціями, оскільки розуміємо, що обсяг послуг, який потрібно надавати Захисникам і Захисницям, досить великий. І після нашої Перемоги він збільшиться.

**— У яких районах працюватимуть простори «Київ мілітарі хаб»?**

— Є три приміщення в різних районах столиці, які будуть безпосередньо основою для роботи: на Бастіонній (Печерський район), на Харківському шосе (Дарницький район) та на Хрещатику (Шевченківський район). Звісно, у планах, щоб в кожному районі функціонував «Київ мілітарі хаб».

До слова, на Бастіонній хаб уже працює. Цього року фахівці вже опрацювали майже 13 тисяч звернень. На жаль, більшість із них — від родин загиблих Героїв. Також велика кількість звернень щодо медичного обстеження та лікування. Особливо цікавить зу-

бопротезування. Зараз це одна з найбільш затребуваних послуг у військових. Багато запитів було й на консультації щодо оформлення документів.

Такий високий показник отриманих та опрацьованих звернень підтверджує ефективну роботу, адже ми почали реорганізацію та формування нового штату у квітні цього року. Окремо дякую команді «Київ мілітарі хаб» за те, що хоч ми ще на максимум не запустилися, проте вже маємо такий результат.

## Про електронний кабінет захисника та пріоритети на 2024 рік

**— Марино Петрівно, уточніть, на якому етапі розробка «Електронного кабінету Захисника» і як це працюватиме?**

— Ми продовжуємо розробляти «Електронний кабінет Захисника». Кілька днів тому в мене була нарада з фахівцями Департаменту інформаційно-комунікаційних технологій. Кабінет уже готовий, пройшов успішне бета-тестування на закритій групі користувачів серед чинних ветеранів та Захисників. Взяли до уваги всі побажання та зауваження. Наразі фахівці працюють над отриманням атестату відповідності комплексної системи захисту інформації.

У кабінеті ветеранам будуть доступні близько 45 муніципальних послуг і понад 140 — державних. Зараз тривають роботи щодо інтеграції з інформаційною системою ЦНАП і державними реєстрами та порталами щодо автоматизації процесів верифікації, визначення статусу користувача та належних пільг відповідно до статусу.

«Електронний кабінет Захисника» архітектурно побудований так, щоб людина, заповнюючи свої дані, одразу бачила перелік своїх прав і пільг, а також чіткий алгоритм дій та контакти, до кого вона може звернутися. Тобто одним кліком можна буде замовити потрібну послугу або подати документи.

Наприклад, учасник бойових дій із другою групою інвалідності бачитиме перелік всіх можливостей і пільг, які надає йому місто та держава, та самостійно обиратиме, чим хоче скористатися.

Сподіваюся, що ми невдовзі вже запустимо «Електронний кабінет Захисника».

**— На завершення розкажіть про основні пріоритети в соціальному захисті ветеранів, які ви бачите в наступному році?**

— Серед головних завдань, які ставить Київський міський голова Віталій Кличко, — це діяти до такої взаємодії між усіма міськими службами та установами, щоб система працювала автоматично та була не бюрократизована.

І друге, звичайно, це стовідсотковий запуск мережі «Київ мілітарі хаб», який допоможе нашим ветеранам адаптуватися та легко вирішувати всі питання з документами. Сподіваюся, нам це вдасться.



## Софія Київська: перша за сто років літургія на Різдво українською

**У Софії Київській молились за Перемогу над ворогами України, за спасіння душ та підсилення війська, а також за тих Героїв, що «душу свою поклали за други своя».**

Сніжний ранок Різдва біля стін Софії Київської у понеділок, 25 грудня, був особливо урочистим. На літургію ішли вірні ПЦУ та клірики. Бажаючи побачити першу службу за сто років на Різдво українською у соборі, який зведений в 11 столітті, могли долучитись під час прямих трансляцій.

Особливо символічним було те, що вся літургія пройшла під Орантою. Це один з основних типів зображення Божої Матері. Оранта з піднятими вгору руками — означає Богоматір під час молитви. Над образом Оранти написані слова з Книги псалмів: «Бог серед міста, і воно не похитнеться. Бог йому допоможе перед світанком».

Предстоятель ПЦУ Блаженніший митрополит Епіфаній очолює службу.

Його Блаженство виголосив Різдвяне послання. В якому нагадав:

«Писання підкреслюють як важливу істину те, що Спаситель народжується для нас, для людей, Син дається нам. Христос народжується не для Себе Самого, але „для нас,

людей, і заради нашого спасіння“, як засвідчує і Символ нашої віри».

Митрополит Епіфаній підніс особливу молитву до Господа в час, коли Батьківщина в небезпеці.

Блаженніший у посланні звернувся до кожного вірянина, щоб кожен усвідомив — для чого у світ прийшов Спаситель.

«Свобода, яка відрізняє людину як образ Божий, є непорушною, і лише людина сама визначає, так або „ні“. Тому заради відновлення людини й світу, заради звільнення людства від рабства гріха та смерті мав народитися Спаситель», — сказав він.

Під час відправи лунали молитовні прохання за воїнів, які захищають Україну, за владу і наш народ та за спокій душ усіх полеглих оборонців Батьківщини й мирних жителів, які загинули під час війни.

Молилися сьогодні у стінах Софії Київської і за перемогу України над агресором.

«Благослови та зміцни воїнів наших, владу, уряд та весь народ наш, які протистоять підступному російському агресору на землі, на

морі та в повітрі. Правдолюбивий Господи, не дай ворогам знищити державу, народ та святині наші», — підніс прохання за військо Його Блаженство.

Він просив послати воїнам Сили Небесні й архистратига Михаїла, на допомогу мужнім захисникам, щоб «диявольські задуми агресора зруйнували вони та вберегли Україну».

Предстоятель ПЦУ молився і за воїнів, які «душу свою поклали за други своя», що найвищим проявом любові у християн, він просив у Бога захисту для тих, хто сьогодні у світле свято Різдва, на полі бою.

«Піднеси, Господи, невидиму правди Твою, яка завжди рабів Твоїх у усьому охороняє. Тим же, кому судив Ти покласти душу свою на війні за віру православну, поборжний народ наш і державу, прости їхні провини й в день праведної Твоєї відплати подай вінці нетління», — звертався до Всевишнього митрополит Епіфаній.

Символічно, що на честь Різдва у тисячолітньої святині нашого народу пролунала і коляда.

«У темну нічку» виконала молода українська співачка Марта Липчеч у супроводі духовенства Православної Церкви України.

**За матеріалами сайту «Вечірній Київ»**



Постійно діюча конкурсна комісія по залученню інвесторів до фінансування будівництва, реконструкції, реставрації тощо об'єктів житлового та нежитлового призначення, незавершеного будівництва, інженерно-транспортної інфраструктури міста Києва повідомляє, що за результатами інвестиційного конкурсу із залучення інвестора до будівництва закладу дошкільної освіти на вул. Дмитрівській, 66 у

Шевченківському районі переможцем визначено ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ТОРГОВО-ТРАНСПОРТНА ФІРМА «МЕБЛІ» (ідентифікаційний код юридичної особи: 31471739), результати затверджені розпорядженням Київського міського голови від 26 грудня 2023 року № 1286, яке може бути оскаржене до місцевого адміністративного суду у порядку та строки, передбачені законодавством України.

Постійно діюча конкурсна комісія по залученню інвесторів до фінансування будівництва, реконструкції, реставрації тощо об'єктів житлового та нежитлового призначення, незавершеного будівництва, інженерно-транспортної інфраструктури міста Києва повідомляє, що за результатами інвестиційного конкурсу із залучення інвестора до будівництва закладу дошкільної освіти на вул. Мокрій,

7-а у Солом'янському районі переможцем визначено ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ПАРНАС КРОК» (ідентифікаційний код юридичної особи: 45277480), результати затверджені розпорядженням Київського міського голови від 26 грудня 2023 року № 1287, яке може бути оскаржене до місцевого адміністративного суду у порядку та строки, передбачені законодавством України.

Постійно діюча конкурсна комісія по залученню інвесторів до фінансування будівництва, реконструкції, реставрації тощо об'єктів житлового та нежитлового призначення, незавершеного будівництва, інженерно-транспортної інфраструктури міста Києва повідомляє, що за результатами інвестиційного конкурсу із залучення інвестора до реалізації проекту «Облаштування тенісних кортів з технічною зоною у парку

«Перемога» переможцем визначено ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КИЇВСЬКА ДИТЯЧА ТЕНІСНА АКАДЕМІЯ» (ідентифікаційний код юридичної особи: 41594548), результати затверджені розпорядженням Київського міського голови від 26 грудня 2023 року № 1288, яке може бути оскаржене до місцевого адміністративного суду у порядку та строки, передбачені законодавством України.



## Дивовижна прем'єра на Святвечір: у філармонії відтворили концертну програму капели Кошиця

Ця непересічна мистецька подія, яка нещодавно зібрала повний аншлаґ у Колонній залі, присвячена сторіччю від дня північноамериканської прем'єри «Щедрика» Миколи Леонтовича.

Днями у Національній філармонії України відбувся історичний концерт-реконструкція «Гай, Рождество!», де вперше за сто років прозвучали твори прем'єрного концерту Українського Національного Хору під орудою Олександра Кошиця в Карнегі Гол.

У своєму виступі, що відбувся 5 жовтня 1922 року у Карнегі гол, хористи Капели Кошиця сподівалися «на вольній землі Вашингтона виспівати Волю України». Саме під час цієї прем'єри «Щедрик» Миколи Леонтовича уперше прозвучав у США. Виступ українського хору мав феноменальний успіх у Карнегі. Кореспондент видання «The Sun», 6 жовтня 1922 року написав:

«Цей хоровий спів нас полонив. Я бачив Яшу Хейфеца і Софі Браслау, що стоячи, вигукували вітання. Я бачив простих людей, що сиділи в партері й кидали квіти співакам. Хто говорив, що ньюйоркці не вміють аплодувати?».

Після тріумфу у Нью-Йорку хор Олександра Кошиця дав упродовж 1923–1924 років ще сотні концертів у понад 100 містах Мексики, Аргентини, Уругваю, Бразилії та Куби, продовживши й там пісню голосити ідею української свободи.

Нагадаємо, що 100 років тому глава держави та головнокомандувач армії Української Народної Республіки Симон Петлюра відрядив на український дипломатичний фронт — капелу Олександра Кошиця, щоби пісню здобути Україні міжнародне визнання та військову допомогу у війні з більшовицькою росією.

А сьогодні, коли вже майже 2 роки триває повномасштабна війна України з країною агресоркою, колектив Академічної хорової капели Українського Радіо під орудою диригентки Юлії Ткач майстерно відтворив репертуар знаменитого колективу 100-річної давнини, який з величезним успіхом представляв Україну у світі.

Окрім знаменитого «Щедрика», до концертної програми у столичній філармонії увійшли кращі твори з репертуару концерту хору Олександра Кошиця у Карнегі Гол та його виступів країнами Північної й Південної Америки у 1922–1924 роках.

«Усього в концерті „Гай, Рождество!“ вдалося відтворити 12 українських пісень з репертуару американських гастролей хору Олександра Кошиця, хоча в буклеті співаків налічувалося 80 різноманітних українських творів. Важливо їх сьогодні повернути до репертуарного фонду України, аби й нам „збільшити повагу до власних шедеврів у тисячу разів“, — вважає Тіна Пересунько, дослідниця історії Республіканської української хорової капели та ініціаторка музичного проєкту.

Вона також розповіла, що назва концерту «Гай, Рождество!» походить зі слів приспіву маловідомої української колядки «Була вдовойка», яка разом із «Щедриком» та іншими піснями з репертуару хору Олександра Кошиця часто виконувалася славновісним колективом під час світового турне 1922–1924 років.

За словами Тіни Пересунько, перший відділ нинішнього концерту повністю відтворив тріумфальний

виступ хору Олександра Кошиця в Карнегі Гол, який, як і 100 років тому завершувався виконанням знаменитої щедрівки «Ой, сивая та і зозуленька» та «Щедрика» Миколи Леонтовича.

Також хорова капела Українського радіо подарувала слухачам і інші знамениті хіти капели Олександра Кошиця країнами Північної та Південної Америки у 1923–1924 роках: давні українські канти, колядки, щедрівки, веснянки, коломийки та народні пісні в обробці композиторів Миколи Лисенка, Миколи Леонтовича, Олександра Кошиця, Кирила Стеценка, Василя Ступницького.

На сьогодні вони є маловідомими навіть для глядацької аудиторії, хоча саме цим репертуаром знаменитий колектив відкрив українську музичне і хорове мистецтво у світі.

У другому відділі концерту, шанувальники класичної музики мали змогу почути також колицьку композитора Василя Барвінського «Ой, ходи сон» в обробці Олександра Кошиця, що вразила тоді не лише нью-йоркську публіку, але, разом зі «Щедриком», стала перлиною заокеанських гастролей хору.

За свідченням ініціаторів проєкту, окрім любові до рідної пісні, Олександр Кошиць ретельно вивчав хорову музичну спадщину інших країн. Тож під час світового турне у концертних програмах були представлені американські, мексиканські креольські народні пісні в аранжуванні знаменитого хорового диригента.

Таким чином, музиканти Капели Кошиця стали амбасадорами не лише

України, але й інших народів Америки, презентуючи їм культуру одне одного та підвищуючи, за словами міністра освіти Мексики, «їхню повагу до власних шедеврів у тисячу разів».

Щоб представити цю сторінку творчості легендарного колективу, у концерті з великим успіхом прозвучали американська пісня Стівена Фостера «Oh, Susanna!» в аранжуванні Олександра Кошиця, а також мексиканська пісня «Perjura» Мігеля де Техади.

Концертну програму у колонній залі завершив Український Національний гімн «Вже воскресла Україна» в обробці Олександра Кошиця та знаменитий стрілецький марш «Ой у лузі червона калина», який в наші дні став символом українського спротиву російській агресії.

Також в межах музичного проєкту, у фое столичної філармонії відкрилася виставка «Прийшли, заспівали, перемогли», присвячена історії світового тріумфу «Щедрика», яка упродовж січня-червня 2024 року експонуватиметься у 10 українських університетах, які пов'язані з творчістю Миколи Леонтовича та капели Олександра Кошиця.

Зокрема, це альма-матер диригента — Києво-Могилянська академія та Національний університет імені Шевченка. Далі її зможуть побачити у вищих різних міст Вінниччини, Кам'янка Подільського та Стрию.

Проект здійснюється за підтримки відділу преси, освіти та культури Посольства США в Україні.

**За матеріалами сайту «Вечірній Київ»**